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ATA 001/2025 

1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a ausência da vereadora Arlete Latzuk, às dezenove horas e cinco minutos, no 

dia dezessete de fevereiro de dois mil e vinte e cinco (17/02/2025), o presidente 

Tiago Variza declara aberta a primeira sessão ordinária e convida a todos para rezar 

a oração do Pai Nosso. Pede que o primeiro secretário, vereador Ivan de Andrade, 

proceda a leitura dos extratos das atas das sessões anteriores. Após coloca as atas 

038 e 039/2024 em votação e são aprovadas por unanimidade. O presidente pede 

que o primeiro secretário proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação 

n.º 001/2025, Indicação n.º 002/2025, Indicação n.º 003/2025, Indicação n.º 

004/2025, Indicação n.º 005/2025, Indicação n.º 006/2025 do vereador Elio Didimo, 

Edital de Constituição das Comissões Permanentes biênio 2025/2026, Ofício n.º 02 

e 03/2025 - Departamento de Licitação do Executivo, PROJETO DE LEI N.º 

01/2025 EXECUTIVO, Súmula: Concede revisão geral anual ao funcionalismo 

público municipal, ocupantes de cargos efetivos, comissionados, ativos e inativos, 

pensionistas e empregados públicos do município de Santa Maria do Oeste e dá 

outras providências, PROJETO DE LEI N.º 02/2025 EXECUTIVO, Súmula: Autoriza 

o município de Santa Maria do Oeste a firmar termo de convênio com a Associação 

de Pais e Amigos Excepcionais – APAE e dá outras providências, PROJETO DE LEI 

N.º 03/2025 EXECUTIVO, Súmula: Institui o Programa Municipal de Fomento ao 

Desenvolvimento Urbano – ‘Santa Maria Avante’ e dá outras providências. O 

presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE. A vereadora Daniela Kunrath 

da Luz: Cumprimenta os presentes e pede que a população acompanhe as sessões. 

Agradece pelos votos e pela reeleição. Parabeniza o prefeito pela reeleição e aos 

demais vereadores, desejando um bom trabalho com respeito. Parabeniza a equipe 

que esteve trabalhando durante o mês de janeiro na construção e manutenção dos 

silos. Faz uma indicação verbal para que o Executivo capacite um técnico/agrônomo 

ou contrate uma empresa para assistência aos agricultores na produção de tomates. 

Faz outra para que a verba do Governo Estadual destinado para asfaltos seja 
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enviada para as localidades de Vila Nova São João e Vila do Meio. Parabeniza a 

Polícia Militar pelo trabalho que vem desenvolvendo. Pede ao presidente que envie 

ofício para que alguns dos policiais possam estar vindo até as vereadoras como 

atendimento à Procuradoria da Mulher. Agradece ao Deputado Professor Lemos 

pelo posicionamento na Alep referente a falta de luz no nosso município. Conta de 

uma verba de quinhentos mil reais enviada pelo Deputado Enio Verri que será 

destinada para academias ao ar livre e parquinhos infantis. Informa que a estrada do 

Rio do Pito, Alto Piquiri e Cambará estão sendo arrumadas. Se coloca à disposição 

da população. O vereador Elias Quirino dos Santos: Cumprimenta a todos. 

Agradece a Deus pelo início do mandato. Faz uma indicação verbal para 

cascalhamento na estrada da localidade Água Doce, onde visitou com a vereadora 

Arlete e conta que o senhor Gerson Moleta já cedeu o cascalho. Agradece o vice-

prefeito Jorandir e o prefeito Oscar pela disposição de ajudar os tropeiros de Pitanga 

que estiveram na cidade. O vereador Elio Didimo: Cumprimenta a todos da casa. 

Agradece a Deus e aos eleitores por permitir mais um mandato como vereador, o 

qual exercerá com caráter e todas as qualidades que o dinheiro não compra. Diz que 

todos os requerimentos e indicações estará apresentando nessa casa de leis. 

Aproveita a fala da vereadora Daniela e faz cobranças em relação às estradas da 

região do Cambará e Alto Piquiri. Pede que haja entendimento entre os vereadores 

e o executivo para que possam falar a mesma língua. Conta que antes da sessão 

tiveram uma conversa com o secretário de viação, e propõe aos colegas vereadores 

uma parceria pública ou privada com fazendeiros ou empresa, dizendo que jamais 

denunciará quando a prefeitura investir o dinheiro público onde deve. Comenta sobre 

seus requerimentos lidos. Conta que está recebendo cobranças sobre as estradas. 

Fala que o Executivo tem treze secretarias que desempenham suas funções e diz 

que muitas vezes, funcionários não estão na secretaria e são nomeados 

simplesmente para uma função que eles nem conhecem, conta que perguntou para 

um cidadão que está nomeado chefe de divisão qual era sua função típica e ele 

respondeu que não sabia. Pede ao senhor prefeito que coíba esse tipo de desvio de 

função. Pede ao Executivo que nomeie o vereador que vai ser o líder do governo. 

Se coloca à disposição da população. O vereador Ivan de Andrade: Cumprimenta 
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a todos da casa e das redes sociais e aos eleitores que depositaram o voto de 

confiança. Agradece a administração pública pelos trabalhos apresentados na 

gestão passada, dizendo que muito foi feito e que tem muita a se fazer. Parabeniza 

o secretário Elizeu que vem buscando solução e saídas, onde teve uma conversa 

com os vereadores e todos concordaram em uma saída para resolver os problemas 

do município. Fala que a demanda de estradas é muito grande e agradece que no 

Rio do Tigre foram feitas bastante melhorias nas estradas e que muito foi feito esse 

início de ano. Comenta sobre os desafios do setor rodoviário, e que este deve 

verificar as prioridades nas estradas onde necessita o transporte escolar e a colheita 

das safras. O vereador João Alex Damião: Cumprimenta a todos da casa e das 

redes sociais que acompanham. Parabenizou a todos os vereadores eleitos e 

reeleitos e agradece seus eleitores que o reelegeram para o terceiro mandato. Faz 

uma cobrança sobre o terreno de São José adquirido pelo Município, de como se 

encontra, se tem algum projeto de casas populares e fala que a população está 

questionando. Faz um requerimento para a estrada que liga a Piquiri Papéis, que 

seja feito manutenção, pois é de muita suma importância para todos e agora na 

época da safra o pessoal tá precisando muito escoar sua produção e também aonde 

passa o transporte escolar na estrada. Faz outro requerimento para cascalhamento 

em uma estrada do Reservado saindo no pesqueiro do Mariano onde tem uma linha 

de transporte que tem dois alunos e eles vão a pé até no asfalto, e se arrumar a 

estrada o ônibus chega até os pontos dos mesmos evitando essa caminhada e perca 

de tempo. Agradece o secretário Elizeu pelo serviço prestado na localidade Maciel 

onde tinha um bueiro caído em péssimas condições e ele atendeu. Conta que 

conversou com o secretário Elias sobre os serviços necessários no bairro do Santo 

Antônio. Comenta que é contra a nomeação da secretária de educação, por ser de 

outro município, e fala que já que ela veio que venha para fazer a diferença e que 

lute pelo piso salarial dos professores. Sobre a produção de tomates fala que o 

município é referência e precisa muito mesmo de um técnico especialista na área. 

Se coloca à disposição da população. O vereador Ozeias Boiko da Rosa: Agradece 

a presença de todos e aos seus eleitores que o elegeram. Agradece ao vice-prefeito 

pelo atendimento de suas demandas referentes a buracos de silos. Agradece ao 
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secretário Elizeu pelas providências em um bueiro e na ajuda com um caminhão 

para retirada de madeira. Faz um requerimento verbal para que seja feito uma 

lombada na Rua Bernardino Grande, próximo a igreja, e também na Rua Pedro 

Moraes de Oliveira, que dá acesso às localidades no Distrito de São José, pois são 

ruas que foram asfaltadas e ficaram perigosas para os moradores. Com relação ao 

poço artesiano do Chapéu do Sol, fala que a população está pedindo explicações. 

Pede ao Executivo que seja cumprido o horário de funcionamento do posto de saúde 

de São José, sugerindo remanejamento de funcionários para manter aberto para 

atender a população. Deixa claro sua insatisfação sobre contratar uma secretária de 

educação de outro município sendo que tem várias pessoas no município 

competentes para tal cargo. Comenta sobre o plano de carreira dos professores e 

da portaria 77 sobre o reajuste dos salários dos professores. Pede esclarecimento 

sobre o não reajuste 100% dos anos anteriores e que o executivo analise e dê acesso 

às tabelas de salários. Comenta que todos os vereadores tiveram e têm várias 

reclamações sobre o transporte e questiona sobre o recebimento por parte do dono 

da linha, se não concluída, recebe integral ou apenas até onde conseguiu chegar. 

Pede para arrumar as estradas do Rio Liso e do Rio Cambará. Diz sobre o baixo 

assinado que está circulando, diz que a população está acompanhando e cobrando. 

Pede ao secretário atender os produtores quando estiverem com os maquinários na 

região. Fala que hoje se tem equipamentos a mais do que anos anteriores e tem as 

mesmas dificuldades. Comenta que os fundo do Bairro Santo Antônio está sem 

condições de passar e que ele mesmo não conseguiu passar e viu com seus próprios 

olhos. Fala que o asfalto feito em São José está com as calçadas todas quebradas 

e que não foi feito com qualidade que se esperava, diz que o dinheiro da população 

está indo para o ralo e pede que o engenheiro Jaime vá ver a situação que está para 

fazer as devidas cobranças antes de finalizar o pagamento. Comenta sobre o 

nepotismo e sobre possíveis desvios de função, diz que vai fiscalizar e cobrar que 

cada um faça sua função nas secretarias. Comenta que foi vergonhoso a secretária 

se apresentar em um órgão público com mais uma pessoa do lado e uma pessoa 

apenas para cuidar de sua agenda. Agradece a população e que a população pode 

contar com ele no que precisar. O vereador Vagner Lopes Teles: Cumprimenta a 



 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
         Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

5 
 

todos. Agradece a Deus por estar de fato a trabalho da população de Santa Maria 

do Oeste. Comenta que todos os problemas comentados pelos outros vereadores 

não são de hoje, diz que cada político que passou pela prefeitura e pela câmara 

deixaram um legado. Fala do presidente da associação do transporte universitário 

Eduardo, agradece pela presença e pelo apoio aos estudantes universitários, para 

que possam trazer o progresso para o município. Diz também que existe Santa Maria 

do Oeste graças os assentamentos em 1986 e que faz parte de uma das localidades 

e que a população sempre está sol a sol a baixo de chuva e frio e sempre produzindo 

alimentos, trazendo progresso para o município. Parabeniza a agricultura que é de 

onde começa tudo e que tem pessoas que podem ajudar e só falta um investimento 

no pessoal para que possam se especializar e capacitar na área do tomate para 

atender a população. Agradece aos seus 260 votos de confiança. Diz que todos já 

sabem o pior problema do município é a trafegabilidade que precisa de melhorias 

nas estradas. Pede um requerimento para patrolar a estrada que liga a localidade do 

Ouro Verde até a saída no asfalto pois será de grande importância e não afetará o 

planejamento da viação e a população ficará contente em atender vosso pedido. 

Agradece o pessoal que fez os silos para o pessoal da região que ajudará muito a 

armazenar os alimentos para seus animais. O presidente Tiago Variza: 

Cumprimenta a todos da casa e comenta que em seu ponto de vista o doutor Élio 

fez um trabalho muito bem feito dentro da vereança e diz que voltar a câmara é mais 

difícil do que se reeleger. Informa que teve retorno sobre o poço de São José, que 

dia 20 desse mês vai ser desligado a energia e vai ser aumentado para atender a 

demanda necessária, e questão da Aldeia Feliz, a prefeitura vai arrumar uma bomba 

para fazer o abastecimento. Diz ao prefeito que não vai deixar de fazer as cobranças 

necessárias, que muitos pensam em assumir um cargo político apenas para ter uma 

remuneração financeira, porém que a diferença é tentar fazer a diferença. Diz que 

vai respeitar as escolhas do prefeito na parte das nomeações e cada um faz sua 

equipe conforme lhe confia. Faz uma cobrança, para que seja feito diversificação na 

agricultura e incentivar os produtores a mudar e aumentar suas produções, que hoje 

o município tem os melhores técnicos disponíveis da região, e infelizmente o 

secretário da agricultura deixa muito a desejar. Pede para que o projeto Porteira 
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Adentro tenha mais organização e priorize os serviços, e faça em todas as 

comunidades e pede mais efetividade para que não haja denúncias. Ressalta que a 

secretaria da agricultura tem técnicos de muita qualidade e só falta um secretário 

com qualidade pra fazer as coisas acontecer. Diz que irá trazer o projeto dos pepinos 

que foi esquecido. Comenta que estão correndo atrás do projeto de ovinocultura que 

se encaixa no perfil do município. Diz que precisa incentivar os produtores, e tem 

que variar e fazer o que se encaixa no perfil dos agricultores. Fala que está disposto 

a ajudar a secretaria da agricultura em correr atrás de projetos e melhorias para os 

agricultores do município. Ressalta que as secretarias são para dividir as 

responsabilidades e ajudar o prefeito e não ser um peso morto na prefeitura. Diz que 

os vereadores não irão interferir em nenhuma secretaria, porém irá cobrar e ajudar 

no que for possível. O presidente declara aberto a ORDEM DO DIA. Coloca em única 

discussão e votação o Edital de Constituição das Comissões Permanentes para 

o biênio 2025/2026. Deixando livre a palavra, o vereador Elio comenta que foi uma 

boa distribuição e que todos devem estar comprometidos. O presidente coloca em 

única votação e é aprovado por unanimidade. Declara aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE. O vereador Elio fala sobre a questão da secretária de educação, 

pedindo que a funcionária lhes seja apresentada. Fala também a respeito do 

nepotismo e desvio de função. Comenta sobre as dificuldades do transporte escolar. 

Parabeniza o presidente pela ajuda com o poço artesiano em São José. O vereador 

Ozeias comenta sobre a situação do poço artesiano de São José e se coloca à 

disposição para diálogos. O vereador Vagner conta que foi apresentado o cargo da 

secretaria de educação para professores do município e que não foi aceito. Se coloca 

à disposição dos professores. Informa que o município recebeu através do deputado 

Zeca Dirceu uma retroescavadeira e um veículo utilitário, e de demais recursos 

importantes destinados ao município pela bancada do PT. Conta que o município 

recebeu através da Itaipu materiais didáticos para as escolas da rede municipal. A 

vereadora Daniela fala da capacitação dos técnicos da agricultura, para que não 

fiquem sobrecarregados. Informa sobre a licitação do asfalto para os assentamentos. 

O vereador Ivan fala sobre a dificuldade com as estradas do município e se coloca 

à disposição para diálogos. Diz que se faz necessário o fortalecimento dos pequenos 
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produtores e da agricultura familiar. O vereador Elias comenta sobre os recursos 

destinados ao município. O presidente Tiago declara encerrada a sessão.  

 

 
____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 

 

 


